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Zászlóbontás,
Szabó Kálmán örökéért.

Megindult a harc a boldog 
emlékű Szabó Kálmán örökéért, a 
függetlenségi és 48-as párt régi, 
el vilii katonáját, Csanak János föld- 
birtokost állította a harcvonalba, 
aki már akkor is a függetlenségi 
eszmék törhetetlen bajnoka volt, a 
mikor „alkalmi“ ellenjelöltje a sza- 
badelvüpárt nemzetsorvasztó poli­
tikájának volt képviselője Debre­
cenben és a főispáni hatalom min­
den eszközével igyekezett letörni 
nemcsak a függetlenségi elveket, 
de híveit is.

Milyen szédületes fordulata 
Fortuna szekere kerókfordulásá- 
uak! A régi szabadelvüpárl meg­
bukott, megsemmisült teljesen és a 
függetlenségi politika hive lett az 
egész ország. Még a politikai ha­
lottak is e politika jegyében akar­
nak föltámadni és érvényesülni. 
Nem is lehet rósz néven venni 
tehát Degenfeld-Schomberg József 
grófnak, hogy ilyen hamar rájött 
arra, hogy ez a politika a jövő 
alakulásé, amelyben azonban neki 
már aligha lesz része, mert nem 
tudja a választó-polgárság felejteni 
a főispáuságát.

A kagyló.
Irta; V, Saint Vincent.

— Tog ye csak lo helyére azt a kagy­
ló, ') ,kíjr, s uo tartsa a füléhez, mint a 
gyermekek szokták, ha a tenger morajlását 
akarják hallani. Tegye lo. Lám, a mi nagy 
zeneszerzőnk, kit csak az imént temettünk 
el, még ma is élne, ha nem lett volna ki­
váncsi arra, hogy mit susog a kagyló . . . 
Igenis, Nerval, az ön betege. Ön azt mondja, 
hogy :i halál oka szivszélhüdés ? Lehetsé- 
: es. K.i azonban nem hiszem. íme az okok, 
bo - y miért nem. De ne mondja el senkinek.

Szerdán este, a katasztrófa előestéjén 
Net válnál ebédeltem. Húsz év óta minden 
ltot zerdájáu itt adtak egymásnak találko- 
z s. o .'bensőbb barátai. Eleinte öten. Ez volt 
;t legelő eset, hogy csak kettesben voltunk.
A szél úté.-1, a tífusz cs a moesárláz gondos­
kodtak róla, hogy magunkra maradjunk. Ha 
M etnucr hatvan éves, akkor semmi biztató 
sincs a/, yen helyzetben. Az ember önkény- 
ielenui is azt kérdezi, hogy ki kerül sorra 
legközelebb"?

Az I lő lassan, vontatottan, temető han- 
guiatban telt. Az én nagy emberem hallga­
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Nem is szabad megütköznie a 
jelölt urnák azon, ha a „rógi„ 
48-as polgárság gyanakvással fo­
gadja jelöltségét. Oly sok csalódás 
után lohet-e, szabad-e az ő jámbor 
óhajtásainak hinnie, bizh^t-e Ígé­
reteiben ? De legfőkónt komolyan 
veheti-e, az uj rendszer ellen emeli 
vádaskodásait, amikor a múlt halá­
los bűneiről bölcsen hn’lgat és 
azokra bélyegző szava sincs ?

Nem folytatjuk a következteté­
seket, amelyeknek kivonata is ha­
lomra döntené a volt főispán pro­
gramra ját, csak a polgárság lelkes 
tömörülésére utalunk, amit a Csa­
nak János jelöltsége mellett látunk. 
Ez a fokmérője a politikai helyzet­
nek. A régi rendszer hívei hiába 
erőltetik a feltámadást; az uj ala­
kulásnál pedig rájuk nincs szükség.

Vasutasok értekezlete,
Az Angol királynő szálló hatalmas 

éttermében mintegy kétszázötven vasutas 
gyűlt össze az este, ahol értekezletet tar­
tottak :

Az értekezlet este S órakor vette kez­
detét. Megjelent Csanak János, Bakonyi 
Samu dr. orsz. képviselő, Stingli Kálmán, 
Pogány Armin, Desseó Kálmán dr. és 
számos előkelő képviselője a debreceni 
vasutasoknak. Desseő Kálmán dr,, a vasutas 
Otthon elnöke szólalt fel elsőnek és rövid, 
lendületes beszédben bemutatta az országos 
függetlenségi és 48-as párt jelöltjét, Csanak 
Jánost, az egybegyűlteknek. Zajos éljenzés

tag volt. Talán az eltűnteket siratta, vagy 
talán, bánatánál is keserűbb titkok emész­
tették ?

Valóban igy volt.
Átvonultunk dolgozószobájába. A nyi­

tott zongorán egy megkezdett zenemű kéz­
irata volt kiterítve.

— Min dolgozol most, Nerval ?
Felemelt ujjal felelt a mester, mint a 

próféta, mikor nagy dolgot nyilatkoztat ki:
— Amphiritő-n.
— Amphiritén ? Végre ! Hány eve is 

készülsz már hozzá ?
— Azóta, hogy elnyertem a római di­

jat. Mindeddig váriam. Mennél tovább érik 
valamely mű, annál jobb lesz. Ebbe belő 
akartam önteni egy ölet álmát. . . Azt hi­
szem, legtöbb idejo volt, hogy elkezdjem. ..

— Szinfónia lesz, ugyebár? Meg vagy 
velő elégedve ?

Nerval tagadólag intett.
— Nem. Ez, ami megvan, még csak 

megjárja úgy, ahogy ... De tovább nem 
tudom megtalálni eszményeim helyes és ki­
fejező alakját.

Aztán eljátszotta az előjátékot, Nep­
tun bevonulását. Lenyűgözve, lelkem mé-

után Bakonyi Samut kívánták a megjelen­
tek hallani.

Bakonyi Samu kijelenti, hogy soha 
oly őrömmel nem teljesítette a párt meg­
bízását, mint most, midőn Csanak János 
érdekében kell megjelennie Debrecenben. 
Biztosította u magyar vasutasokat s külö­
nösen a debrecenieket, hogy mint a múlt­
ban dolgozott a párt érdekükben, Ugyanúgy 
a jövőben sem fog megszűnni értük mun­
kálkodni. A függetlenségi párt, midőn még 
kisebbségben volt is, oizott a vasutasokban, 
valamint a vasutasok is bízhattak a párt­
ban. Azt hiszi, hogy most, midőn nagy 
forduló "-v^tnál áll az ország, nem fog 
a párt Csalatkozni á magyar vasuta­
sokban. Rámutatott a pár óv előtti 
nagy vasutas sztrájkra, mely alkalommal 
a függetlenségi és 48-as párt a vasutasok 
veszélyeztetett jogai védelmére kelt. A párt 
ekkor Ígéretet tett és ez az Ígéret sok min­
denben teljesedett is és biztosítja a vasuta­
sokat, hogy az Ígéret további beváltásában 
sem fognak róluk megfeledkezni. Nem Ígér­
nek aranyhegyeket, csak folytonos tevékeny­
séggel a népjoletet akarják fokozni. Régeb­
ben érvényben volt a bürokratikus kényszer, 
de ez ma már nem létezik. A vasutasok 
társadalmi állása is határozottan javult, 
mióta ez a párt uralmon van. Az uj büntető 
novella már nem ismeri a vasutasra hivatal­
vesztés büntetését, miáltal a vasutas? kenye­
rétől uem lehet megfosztani. Tudja jól, hogy 
a fizetésrendezés hiányos, de rajt» lesznek, 
hogy törvényhozási utón és hamarosan pó­
tolják a hiányt.

— Nem jutáim-1 - folytatta - liá­
nom erőt kérünk, hogy folytathassuk a meg­
kezdett munkát. (Éljenzés.) Önök, képviselő 
jelöltüket személyesen ismerik. Dicsérnem, 
magasztalnom őt nem kell. Elóg az, hogy a 
debreceni higgetlenségi párt őt jelölte és az
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lyén megrendülve hallgattam. Majd ön is 
hallani fogja, doktor. Mondhatom, hogy pár­
ját ritkitó remekmű.

— Gyönyörű ! — szóltam, mikor ab­
ban hagyta a játékot. — Olyan, mintha...

~ J‘° 7~ vágott szavamba Nerval
®l mi[1doz, ha tovább jutni nem 

tudok. A kart, mely ezután következnék, 
nem tudom megirni. Képtelen vagyuk re. 
Fenségesnek kellene lennie és mégis egy­
szerűnek. Tudod, olyannak, amilyenek
Phidias remekei, vagy egy Beethove i szo­
náta ... De ha nem megy . . .

— Lássuk csak ! — szóltam, liisz t: u 
leghiresobbek közül való vagy. . .

— Mit ér, ha mégis képtelen vagyok 
alkotni, lalán valahogy a középszerűségek 
módjára még csak menne ... de ennek 
nagynak kell lennie . . .

Azután még jobban clkomolyodott.
— Tudod, mit ? Az óra ele,- keserves 

hozzá. Szenteljünk néhány pillanat-.t a 
gyásznak. Tartozunk ezzel e i, t bará­
tainknak.

Azután elővette a fonogivL;. Megér­
tettem. Tudja, doktor, ez a fonográf in a 
Baba pontpourriját játszotta, hauum úgy.

havi 3 korona k öl csönd ijért és 
villan vviláfijtősi berendezé-
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országos függetlenségi párt lelkes örömrival- 
gással fogadta jelölését ; Önökön áll, hogy 
e választáson az 6 kezébe adják a mandá­
tumot és férfias elhatározással, nyílt, férfias 
jeliemmel bajtársunk legyen és nemcsak a 
haza ée o függetlenségi párt, de a vasuta­
sok érdekét is szolgálja.

Minthogy ma már nem áll fönn a régi 
bürokratikus kényszer, a vasutasokat semmi 
sem korlátolja, a 48-as jelöltnek győznie 
kell. Osanuk János győzni fog. Adják meg 

a győzelmet 28-án, hogy Csanak Jánost, 
mint az önök képviselőjét, kisérhessem fel 

; .ijvameiiibe. (Hosszas éljenzés.)
r*onnk János emelkedett ezután szó­

idra. Röviden a következőket mondta:
Bakonyi Samu képviselő ur engem 

<i R :abí illetett, melyekre talán érde- 
i ■ 1 ...'gyök. Egy tekintetben azonban 
' i é.-iek vele. Én a szó fegyverét nem 
\ : in ügy harcba, mint Bakonyi, de a

•"'••"ura kijelölt helyet hűséggel meg- 
v köszönöm önöknek megtisztelő bi- 

• aí. ígérem, hogy erős elszántsággal, 
iszívvel fogom érdeküket képviselni. 
V' ;ÍS.J ösak ez az, a mit ígérhetek.

• on jui tudom, hogy nem személyem, 
a függetlenségi és 48-as párt meg- 

u 1 . fellelése folytán őrt e szerencse. (Lelkes 
éljenzés.)

Fráter Tamás indítványt tett, hogy 
vasárnap délelőtt, negyed tizenkettőkor a 
városháza előtt gyülekezzenek a vasutasok 
és zászló alatt vonuljanak a Bika szállo­
dába, a hol fel tizenkettőkor Csanak János 
megtartja programmbeszédét. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták.

Ezután felszólaltak még : Pogány Ar­
min főmérnök, aki összetartásra buzdította 
a vasutasokat, továbbá Újlaki Henrik és 
Lakatos József. Ez utóbbi főképpen okos, 
szellemes megjegyzéssel, de általában egész 
szép beszédjével zajos tetszést keltett. DesseQ 
Kálmán dr. indítványára Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszternek a következő táv­
iratot küldték.

Debrecen sz. kir. város III. választó 
kerületének képviselőjelöltjük ünneplése 
céljából egybegyült vasutas választói Nagy­
méltóságodat szívvel, lélekkel üdvözlik 
azon ünnepélyes fogadalommal, hogy 
(sanak János zászlaját diadalhoz segítik 
és azon forró óhajtással, hogy Nagyméltó­
ságodat a magyarok istene tartsa meg, 
hogy a függetlenség szent ügyének diadalát 
megérhesse.

A vasutas választók nevében.
Dr. Desseö Kálmán.

Beszéltek még: Szűcs István, Sárközi 
Manó, S*;ngli Kálmán és Thieszeu Arthur, 
aki összetartásra és kitartásra buzdította a 
jelenvoltakat. Ezután a következő táviratot 
küldték gróf Batthyány Tivadarhoz, a 48-as 
párt alolnökéhez :

r Debrecen sz. kir. város III. kerü­
lete -18-as függetlenségi párti képviselő­
jelöltjének ünneplése alkalmából egybe­
gyült vasutasok szives örömmel üdvözlik 
méltóságodat azon bő óhajtásuk kifejezése 
mellett, hogy Csanak János képvi­
selőjelölt zászlóját diadalra juttatni sike­
rüljön. Az egybogyült vasutasok megbízá­
sából dr. Desseő Kálmán*.

A vasutasok értekezletén különben nem 
amolyan langyos, hanem rendkívül meleg 
lelkesedés uralkodott és sűrűn hangzott fet 
a végén is a viharos kiáltás:

■ Éljen Csanak János, képviselő­
jelöltünk !

Utóajánlat a 48-as elvekre.
Bámulunk az idők folyásán. A vaspál 

cás Degenfeld Schömberg József gróf, aki 
nek főispánsága alatt a ,,szabadelvű jugum“ 
alatt kellett elvonulni még a legkisebb irno- 
koeskának is a közigazgatási komiszkenyér­
ért, az uralmon levő függetlenségi és 48-as 
párt ellenzéke — függetlenségibb és 48-asabb 
programmal. Csakis a mi politikai és társa­
dalmi viszonyaink adhatják az ilyen politi­
kai képtelenségek magyarázatát.

De azért valamit tanulságos tényként 
lehet megállapítani: azt, hogy az érvénye­
sülésre rendkívül alkalmas mégis a 48-as 
függetlenségi programra, mert ez a magyar 
nép politikai vallása, hite és becsülete. An­
nál inkább igaz ez a föltevés, mert most, 
amikor a függetlenségi többség magatar­
tása ellen a legelkeseredettebb izgatást 
folytatják a régi szabadelvű rendszer le­
tört hirei, még ők is a függetlenségi pro­
gramúihoz folyamodnak. Innen merített De­
genfeld gróf azzal a különbséggel, hogy ő 
még rá is licitált a 48-asokra.

De lehet-e komolyan venni tőle, a 
régi rendszer megosontosodott hívétől, hogy 
valóban törekszik az után, amit maga a 
48-as párt sem tudott még megvalósítani 
és éppen azon akadályok miatt, amelyeket 
a 40 éves szabadelvű uralom felhalmo

szerűségükben megragadó, fenséges gyász- 
biiv. -úszókat. A lomezei között ott volt a 
Beethoven és Chopin hallatlan remekeié is. 
Villában a holtak beszéltek hozzánk e per-
r keen.

A zeneszerző elmélyedve ült a hang- 
s/.ur előtt. Összevont szemöldökei mögött 
hatalmas gondolatok kergették egymást.

-- Lásd, — szólalt meg végre — mire 
jó I tudomány. Megrögziti, lefényképezi a 
zenei gondolatokat ...

Ezzel lehajolt és kezébe vett egy nagy 
L'-tylut, mely a szőnyegen hevert.

A lülcbez tartotta, azután igy szólt:
— Nagyszerű ez a morajlás, mely 

h-me hangzik. Ez eszembe juttatja a ten- 
I i i i artot, melyen nemrég, Palermo közelé­
be n időztem.

Ki tudja, barátom, hogy mit mond 
"■ 11 kagyló — feleltem én. Azt beszélik, 

Ij'i-y a halálban lezáruló szemek hiveu meg- 
ői.ak az utolsó benyomást. Annak a kagy- 
1 :.ik egész alakja, szerkezete az emberi 
fa •. Hatba megőrizte, megrögzitette a ten- 
t"c morajlását, a szirének énekét . . .

Nerval halotthalványra vált, miközben 
ilsyl°t e^sen füléhez szorította. Szeme

a feszült figyelem kifejezésével a távolban 
révedezett, majd az elragadtatás hangján
felkiáltott:

— Megvan! Végre megvan, a mit oly 
regen keresek: a szirének kardala!

Azzal a zongorához sietett s Írni kez­
dett az ott kiterített papírlapokra.

Csakhamar összetépte, a mit irt és 
újra kezdte.

Közben ránk sötétedett. Nerval világot 
gyújtott és tovább irt.

Két órakor, éjfél után félbehagyta az 
írást. A szobában beirt papírlapok herver- 
tek szerte-szójjel.

— Láthatod magad, —■ szólt kétségbe­
esve, -■ hogy még a kagyló diktandó után 
sem tudok Írni 1 . . .

Azután erőtlenül egy karszékbe hanyat­
lott, a kagylót most is füléhez szorítva.

öt perc múlva holtan esett le a szék­
ről. A kagyló ezer darabra tört.

Ön azt mondja, doktor, hogy szélütés 
érte. Nem valoszmúbb-e, hogy azért halt 
meg, mert hallotta a szirének énekét ? Miért 
nevet ön ?

zott? Nem lehet erre felelni, csak fejosővá- 
lással.

Megállapítjuk egyébként, ho"y Dégen- 
feld programra beszédének meghallgatására 
vagy 300 lőnyi közönség gyűlt egybe a 
városháza közgyűlési termébe, nagyrészt a 
régi szabadelvüpárt híveiből, akik a város 
minden kerületéből összejöttek erre az al­
kalomra. A kiváncsiak és a más kerületbeli 
szavazók leszámításával vagy 100—120 
szavazó is volt jelen a III. választókerü­
letből.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg a 
gyűlést dr. Peczkó Ernő ref. főiskolai ta­
nár. Kiemelte a jelölt kiválósági it és kérte, 
hogy küldöttséggel hívják meg a programm- 
beszódjo megtartására; a küldöttség tagjaiul 
felkérte Kerekes Gézát, Krausz Vilmost, 
Rosenfeld Salamont, Mándoky Bélát, Gál 
Ferencet, Buday Gyulát, A küldöttség ez­
után fölkérte a szomszéd szobában vára­
kozó jelöltet, hogy jelenjen meg választói 
körében és tartsa meg programmbeszédét.

Mikor a jelölt megjelent a teremben, 
dr. Veczkó Ernő áradozó szavakkal emelte 
ki Dógenfeld grófot és kérte programm- 
hsszéde megtartására. Erre Dégenfeld- 
Sohomberg József gróf elmondta pro­
gramra iát ;

— Meghajoltam a III. kerületi választó 
polgárság akarata előtt és pár nap előtt 
mikor küldöttség ajánlotta fel a képviselő- 
jelöltséget, kijelentettem, hogy a jelöltséget 
elfogadom az akkor már megüresedett man­
dátumra. Nem térhettem ki a bizalom meg­
nyilvánulása elől. Tgérem, ha a választók 
bizalma nekem adja a kerület mandátumát, 
azt elfogadom.

Ezután elmondta, hogy múltkor, a mi- 
kor _ nagyban vázolta már programraját, 
megjelölte azon irányelveket, a melyek ve­
zérelni fogják megválasztása esetén. Most 
részletesen kitér az országos politikai vi- 
szonyokra és megjelöli a célokat, amelyeket 
maga elé tűz ki. A mostani állapotok és po­
litikai viszonyok abból a felbuzdulásból szár­
maztak, amelyek Széli K. miniszterelnökse-M: 
idején a katonai kérdések körül merültek 
föl. A közvélemény nagy rokonszenve moz­
dult meg a közös hansereg magyarrá tétele, 
az önálló bank és vámterület, a választójog 
mellett. Az akkori függetlenségi párt pro­
gramújában mindezek benne voltak és min­
den magyar gondolkodó és érző ember *-i- 
vét megdobogtatták. Ezek a jelszavak jut­
tatták uralomra a koalizált pártokat. Lili­
men, hogy nincsenek abban a helyzetben, 
hogy programmjukat megvalósíthatnák át­
menet nélkül, mert nemcsak a koronával 
állanak szemben, hanem nyomatékosan az 
örökös tartományokkal is, de a mostani kor­
mány mögött oly óriási többség áll, mint 
egyetlen kormány mögött sem, s igy többet 
várhatnánk tőle. A katonai kérdésekben pél­
dául még ott tart, mint a szabadelvű nárt 
kilences bizottsága.

Külön említette föl a külügyi helyze­
tünket. A törvény szerint a kormáuyeiuök 
befolyást gyakorolhat a külügyi politikára.
A teljes felelősség terheli tehát a kormány - 
elnököt a külügyi dolgokért is. Az okkupalt 
tartományok, Bosznia és Hercegovina annek- 
tálása körül is súlyos dolgok történtek. A
v* if/i.- kevés előkészülettel és
körültekintéssel végezte dolgát, hogy ^si­
delines háború küszöbére juttatta a mo­
narchiát. Jogilag a két tartomány Magyar- 
országhoz tartozik, mégis most közös’ bir­
tokként csatolták a monarchiához, pedig 
tudni való, hogy ami jogilag közös, az a 
gyakorlatban osztrák.

Mindezek, ha megválasztanák, taría-
, T,*®!28 8tt(31' a mai Pártok bár­

melyikéhez is csatlakozzék. Ha megválasz­
tanak, párton kívüli maradna. Most külön-

felső kábátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű 
_ egyenruhák a legelegánsabb kivitelben készülnek 

1 VNiomky And««*«, rnie«n is katonai szabáRáf Debrecen rnv-it-r 4



ben is pártválság van, uj alakulás küszöbén 
áll az ország. Ha oly párt alakul és ez az 
alakulás megfelel az ő gondolkodásának ós 
meggyőződésének, nem lesz re'-ugrad és 
reakciós, akkor lenne tehát abban a hely- 
zetben, hogy az uj pártnak tagjává 
legyen.

Feleslegesnek tartja a közjogi alapról 
való nyilatkozást, hiszen a 48-as programra 
bivei sem hangoztatják már u tiszta pcrso- 
náluniót és a delegációk eltörlését.

Ezután rátért a katonai kérdésekre. A 
magyarság lábra állítását követeli minden 
vonalon. A magyar nyelvet a vezényszón 
kivül az ezred, a szolgálat, az adminisz­
tráció és a katonai igazságszolgáltatás terén 
is követeli. Horvát- és Slavonország kap­
csolt részei voltak mindig a hazának, ön­
állóak sohasem voltak, éppen ezért semmi 
joguk nines önálló, horvát haderőre. Ezért 
ő nemcsak a horvátországi közös ezredck, 
de a horvát ezred vezényleti nyelvéül is a 
magyart követeli.

Zavaros időket él az ország. A lét- 
ezámemelés kikerülhetetlen. Ez elől nem 
lehet kitérni, de itt az alkalom azonban, 
hogy figyelemreméltó engedményeket csi­
karjon ki a kormány. Ezt ö is kívánja.

Ha az ország határain túl megy a 
magyar ember, tapasztalja, hogy Ausztriá­
nak tartományaként szerepelünk; hazánk 
teljes önállóságának a hivő a külügyi kép­
viseletben. De különösen az ónálló bank és 
az önálló vámterület kérdésében, ami napi­
renden van, mindig a nemzet álláspontján 
lesz. Tudja, hogy az átmenet nehézségekkel 
jár, de ezt nem lehet elkerülni. Mentül, 
tovább halászijuk a kérdést, annál nehezebb 
lesz a megoldás utódainkra. A pénzügyi 
függés egyre nagyobb lesz.

Ezután rátért a választási reformra. A 
legújabb kor tisztultabb fogalmai szerint 
mindazok, akik adóval és vérrel szolgálják 
az országot, részesüljenek a politikai jogok­
ban is.

Végül kijelentette, hogy a bevett val­
lásfelekezetek közt a jogegyenlőség és viszo­
nosság híve, mert ez is egyik módja annak, 
hogy az általános egyenlőség érvényesüljön. 
Az álfám háztartásában a takarékosság el­
vét sürgeti és az uj adójavaslatok ellen fel­
tétlenül állást foglal.

— Debrecen régen a szivemhez nőtt —- 
mondta végül a jelölt. Fejlődését, gyarapo­
dását mindig szivemen viseltem.

— Most pedig mcltóztassék felettem ' 
Ítélkezni. Ha elveimet helyeselni méltóztat- 
nanak, személyemet bátorkodnék a választó- 
polgárság figyelmébe ajánlani.
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uoknak mondják. Valószínű, hogy képviselői 
mandátumot is vállal s politikai államtit­
kár lesz.

Kivándorlási statisztika. Nagybecs» 
korokról írjak : Turontálmegyc alispam hi­
vatalában most állították össze a múlt év­
ben a vármegyéből történt kivándorlásról 
szóló statisztikát, mely .szerint 1908-ban 0529 
útlevelet adtak ki, mig 1907-ben 24.000 volt 
a kiadott útlevelek száma.

létében, azonban ez akkor észrevette, hogy- 
bora hamarosan nagyit fogyott.

Följelentést tett a csendőrségen, mely
! rövid idő alatt kinyomozta a borszamjas 
' legényeket. A legények beismerték a betö­

rést. A csendőrség a vallomásukról felvett' 
jegyzőkönyvet tegnap beküldte a debreceni' 
kir. ügyészséghez, mely a hat legény ellen 
megindította a vizsgálatot.

HÍREK.
Jekelfalusy Becsben. Becsből jelen­

tik nekünk : Jekelfalusy Lajos honvédelmi 
miniszter tegnap este 7 óra 5 perckor ide­
érkezett.

Öngyilkosság a feleség szeme-
láttára, Békéscsabáról írják ne­
künk: Vetési László jómódú bé­
kési földesgazda tegnap fiatal fele­
sége szemoláttára az ajtófélfára 
akasztotta magát s mig a megré­
mült asszony segítségért futott, 
addig meghalt. Az öngyilkosság 
oka féltékenység volt.

üj államtitkár, A hivatalos lap mai 
s.áma jelenti, hogy a király vértesaljai 
\ órtessy Géza államtitkári címmel és jel­
leggel felruházott miniszteri tanácsost állam­
titkárrá nevezte ki a személye körüli mi­
nisztériumban. Vértes,y a miniszterelnök 
sógora. Kinevezését már régebben elhatá­
rozták, Le is, állították fizetését az idei költ­
ségvetésbe. Érdemes és szorgalmas hivatal-

fi nagy békekötés.
A balkáni események.

Berlin, jan. 13.
Az Ausztria-Magyarország és Török­

ország közötti megegyezésről a „Post“ a 
következőket Írja : Nemcsak Németország­
ban^ hanem Francia-, Angol- cs Olasz­
országban és bizonyára Oroszországban is 
örömmel üdvözlik u megegyezést, mert az 
garanciája annak, hogy a balkáni béke 
fenntartásába vetett kilátások lényegesen 
kedvezőbbek lettek. A „Berliner Tageblatt“ 
irja: Az osztrák-magyar-török meg­
egyezésnek döntő jelentősége van a 
közeli Kelet válságának békés ki- 
bonyolitása irányában. A megegyezés első 
sorban a boszniai probléma tényleges meg­
oldását tartalmazza, azután pedig nagy és 
erős megnyilvánulása a béke utáni vágy­
nak, amiből joggal lehet reményt meríteni 
és kedvező következtetéseket vonni a vál­
ság további lebonyolítására nézve.

Bulgária készülődései.
Berlin, jan. 13. Á Béri. Tagbl. 

jelenti 1 Tszkübből: A katonai ható­
ságok biztos forrásból arról érte­
sülnek, hogy Bulgária a határon 
csapatokat von össze. Intézkedése­
ket tettek netaláni meglepetések 
ellen. a vasútvonalat erősen őrzik.

Az ifjú-törökök.
London, jan. 13. A Standard jelenti 

Konstantinápolyból: Az ifjú-török bizottság, 
Achmed Riza és a bojkott bizottság elle­
nezték az osztrák-magyar ajánlat elfogadá­
sát, de a parlament többsége tudatta Kiamil 
pasával, hogy az ajánlat elfogadását óhajt­
ják. Az olasz, német cs francia nagykövet 
hétfőn befolyásukat a nagykövetnél az aján­
lat elfogadása mellett érvényesítettek. Anglia 
magatartásáról még semmit sem tudnak.

,

Mikor a legények
szomjaznak.

Betörés a tanyán.
Hat fiatal, de vakmerő hajdudorogi 

legény ellen folytat tegnap öla vizsgálatot 
a debreceni királyi ügyészség. A hat legény 
borra szomjazott ós hogy borszomjukat ki­
elégítsék, betörést követtek el. Szórajukat 
ugyan kőt Ízben eloltották a más borával, 
de a megkárosított ember panasza alapján 
a caendörség kiderítette őket és most a 
debreceni kir. ügyészségen a vizsgálat folyik 
ellenük.

Farkas Sándor, jómódú íoldbórlő, egyik, 
Hajdudorog község határában fekvő tanyán 
lakik; az ő kárára követték el a betörést 
hajdudorogi fiatal legények. Midőn Farkas 
Sándor nem volt odahaza, behatoltak az 
ablakon keresztül a lakásba, ahol két hordó 
bora áll a földbérlőnek. A hat legény 
ugyancsak megcsapolta a hordókat. Másnap 
is hasonlóképpen jártak el a gazda távol­

VálOSHáZA.
Sorshúzás. A hadkötelesek sorshúzá­

sát tegnap délelőtt tartották meg Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. Az 1-ső 
számot Barta Sándor, az utolsót Jakab 
Sátirlur, a 146-ik számú hadköteles húzta.

Birkozóversen.y Debrecenben. A
debreceni akadémiai atblótikai Jklub február 
havában birkozóversenyt akar rendezni 
Debrecenben és a dijakra segélyt kér a 
várostól. A tanács legközelebb fog hatá­
rozni a kérvény felett.

üj villamos színház. Nagy János 
vállalkozó uj villamos színházra kért enge­
délyt. Az uj villamos színház inkább a 
nyári hónapokban kivan működni. Az en­
gedély dolgában i főkapitány fog ha­
tározni.

Az István malom kérése. A kőszén 
folytonos drágulása következtében az ístván- 
gözmalom nyersolajjal akarja helyettesíteni 
a szenet; mivel pedig az olaj kövezetvám- 
dija rendkívül magas, annak mérséklését 
kori.

Véres családi dráma,
Agyonlőtte a leányát.

Öngyilkossági kísérlet az anya 
sírján.
Nagyvárad, január 13.

Mélyen megrázó, véres családi 
dráma történt pár nappal ezelőtt a 
városban, mely azonban csak ma 
derült ki. A véres családi dráma 
egyik jelenete egyik, Nagyvárad­
hoz közel íekvő biharmegyei vá­
roskában, Komódiban játszódott le, 
természetesen ugyancsak megza­
varva a csöndes városka nyu­
galmát.

A részleteiben mélyen meg- 
ronditő dráma hőse Szabó Gábor 
nagyváradi szabúsegéd, ki felesé­
gével és három gyermekével nagy 
nyomorban élt a külváros egyik 
elhagyatott utcájában. Szabó Gabor 
régebb idő óta munka nélkül nyo­
morgóit, úgy, hogy családjával 
együtt többet éhezett, mint evett.

Pár nappal ezelőtt az asszony 
két kisebb gyermekével eltávozott 
hazulról ós midőn hazatért, férjét 
és legidősebb leánygyermeket nem 
találta otthon. A szomorgó asszony 
ma reggelig várta ós mindhiába 
várta férjét ós leányát haza. Azon­
ban ezek nem jelentkeztek. Ma 
reggel a felcsigázott balsejtelmek­
től ösztökélve a rendőrségre ment, 
ahol elpanaszolta férje ós leánya 
eltűnését.

A rendőrség azonnal kiszállt a 
nyomor tanyájára ós megindította

■Hlati Id erőm legjobb arcnak és kéznek ózonnal 
fehérít, Mi fÉli rójEEM?. -**
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B nyomozást, melynek döbbenetes 
eeedménye lett Hamarosan v ár­
ny omofcra bukkantak, melyek a 
szobában és konyhában voltak. De 
a vómyomok tovább is vezettek. 
Föl a szegényes, rozoga ház pad­
lására, ahol elrémitő látvány tárult 
a boldogtalan asszony és a rend­
őrség szemei elé. Az asszony eltűnt 
leánya ott feküdt a padlás porában 
átlőtt fejjel, vérébe fagyva. Arca 
irtózatosan eltorzulva. Hamarosan 
megállapították, hogy a leány gyil­
kosság áldozata. Átkutatták "a pad­
lás és a ház minden zegót-zugát, 
hogy tizabó Gábort megtalálják, 
de hiába. Szabó Gábor eltűnt.

A nyomortól és leánya vérbe 
lágy ott holttestétől beteggé lett 
szerencsétlen asszony zokogva be­
szélte el a rendőrségnek, hogy 
férje már hónapok óta buskomor 
volt. Hol öngyilkossággal, hol meg 
azzal fenyegetődzött, hogy egész 
családját kiirtja.

— Lehetetlen ezt az életet to­
vább bírni — mondogatta — meg 
kell mindnyájunknak halnunk . . .

Á rendőrség természetesen min- 
denielé kereste az eltűnt, nyomor 
emberét, de mindhiába. Ma este 
azonban a Nagyváradhoz közel 
fekvő Komádi nagyközség csend­
őrségétől a nagyváradi rendőrség­
hez távirat érkezett, melyben tu­
datják, hogy Szabó Gábort ott el­
fogták. A komádii temetőben édes 
anyja sírjára borulva, revolverével 
ön gyilkosságot kísérelt meg, de a 
csendőr járőr épp abban a pillanat­
ban érkezett oda, midőn a revol­
vert, melylyel leányát megölte, ha­
lántékának szegezte.

A szerencsétlen embert a csend­
őrök bevitték a községházára, a 
honnan holnap beszállítják Nagy­
váradra. ”

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, január 14-én:

M i k á d ó.
Operett 3 felvonásban,

HETI M Ü R O r.
Pénteken Szerencse fia, comédia. C. béri. 
Szombaton. Szerencse fia, comédia. A. béri. 

asámap délután : Szökött katona, népszínmű,
Este : Gépiró kisasszony, operett.

A Baba operett tegnapi előadása egé- 
szeii elevenen, gördülékenyen, a szereplők 
pezsgő jó kedvével folyt le, amely kellemes 
hangulatot teremtve, ragadt át a közönségre 
is. Az első előadás némi darabossága telje­
sen e,simult s az operett előadása most 
alakult lu élvezhetővé. Nagy része volt 
ebben /ulahyncnak, aki Laneellot játszotta 
kedvesen, aranyos jó kedvvel és énekelte

° llci,j* Vszta,' keJíomcs hangján szépen, 
üt un urkodtetőleg. Partnere, Zsigmondyra is 
átragadt ez a jókedv sa baba szerepét kedvesen 
Ji1 s:oV;l- Kettős jelenéseiknek tökéletesük 
* ‘ 1 asav A közönség mindkettőjüknek za- 
[ " nih,J50U elismerés tapsaiból. Ebből
,......UUJ öosegeseu jutott rósz Gerö Idának,

• ‘be , Keménynek, mint ez estén a jó- 
.epViselőinek. Horváth Kálmán, 

a borzas betegsége ntán először lépett
.11 lÜMP 1 Ó 1 IMHlU.    « . M *■

Qápiro kisasszony Horváth Kál­
mánnal. Ez a sikert aratott, szép zenéjü 
Operette, melyei az igazgatóság Horváth 
Kálmán betegsége miatt egy időre levett a 
műsorról, vasárnap kerül színre újból az 
első kiosks szereplőivel.

Teli Vilmos. Schiller classicus darab­
jából megkezdődtek a próbák, úgy hogy 
a jövő hót végére teljesen elkészül a szín­
társulat drámai személyzete ezzel a kiváló da­
rabbal. A darab kiosztása következő. Teli Vil­
mos — Lugosi, Melchtfal Arnold — Ternyei, 
Gessler — Szilágyi, Fürst Waiter — Győré, 
Allinghausen — Békés, Ulrick Rudenz — 
Krasznai, Telinó — Gazdi Aranka, Brunecki 
Berta — Huzella, Gertrud - Lukács. Ez 
előadásban a társulat egész személyzete részt 
vesz.

Fuzsitus kisasszony, Ziehrer uj ope­
rettéje lesz a legközelebbi énekes ’’jdonsága 
a színtársulatnak. A darab szövege rend­
kívül mulattató, úgy, hogy a közönség ez 
estén nem jő ki a kacagásból és a mellett 
decent, nem trágár, úgy hogy fiatal leányok 
is bátran megnézhetik. A fuzsitus kisasszonyt 
Rózsa Lili adja, aki nagy ambícióval ké­
szül erre a hálás szerepre.

Világtragédiák. A legborzasztóbb 
tragédiák az örök város, Róma leégése Néró 
császár idejében és a kies fekvésű, mulató 
városka: Pompéji pusztulása, a rettenetes 
tűzhányó lávatenger okozta tüzhalál, voltak. 
Az Uránus színház a tervezett klasszikus 
esték során elsőnek mutatja be — rendes 
előadások keretében — ezt a két világ­
tragédiát. 3

Borneo és Júlia. Ma és holqap újra 
uj műsor keretében mutatja be immár hu- 
szonötödszőr Shakespeare örökszép tragédiá­
ját: Romeo és Júliát az Uranus színház.
A párisi „Comédie francaise“, a világ első 
színháza nagynevű művészeinek előadását 
viszi a néző elé élethűen, a „The Vitagraph 
Company“ világcég pompás felvételében. 
Nagy áldozatok^árán szerezte be az Uranus 
színház ezt a páratlan képet, csakhogy a kö­
zönség kedvébe járhasson. Aki ezt a képet 
megnézi, nemcsak a világhírű párisi művé­
szek előadását élvezheti, hanem összehason­
lítva a debreceni művészek előadásával, nagy­
ban fejlesztheti kritikai és müérzékét. Rómeó 
és Julia egyébként a következő fényes uj 
műsor keretében kerül színre: 1. Wiesbaden 
fürdő látképe. (1 ermészetí.) — 2. Megmentve 
a halálból. (Dráma.) — 3. Lassan járj, to­
vább érsz. (Bohózat.) — 4. Rózsák szigetén. 
(Dráma.) — 5. A vízözön előtti ember. (Bo­
hózat.) — b. A rendőrség. (Életkép.) —- 7.
A szultán háremében. (Eredeti fölvétel.) S. 
Az ébresztő óra. (Bohózat.) 9. Rómeó és Ju- ; 
na. (Shakespeare tragédiája.) Műsorváltozás ' 
Íentaríva. Helyárak mint rendesen. Az elő­
adások 6 órakor kezdődnek.

volt bízva a gyújtogató leány. A fogház­
beliek már régebben észrevették, hogy 
Király Lajos szerelmes a leányba és igy 
azonnal bizonyossá lett az a feltevés, hogy 
együtt szöktek meg.

A szerelmesek szökése óriási konster- 
nációt keltett a fogházban. A törvényszék 
azonnal elrendelte nyomozásukat és köroz- 
tetésüket. A városban is hamar elterjedt a 
szerelmes fogházőr és rableány szökésének 
hire és a fogházőr családja iránt általános 
a részvét. Király Lajos feleségét és két kis 
gyermekét hagyta el.

ÚJDONSÁGOK.
I Sipos Béla meghalt.

A debreceni újságírók gárdá­
jának egyik kiváló, nagytehetségű 
tagja : Sipos RéP>, az Esti Hírlap 
leielős szerkesztője az éjjel tizen­
egy órakor meghalt. Mindössze há­
rom nap óta feküdt betegen Bethlen 
utcai lakásán, az újságírás ideg­
izgató, tüdüfülasztó robotjában, 
a közért való munkálás nehéz ut­
ján lelkesedéssel élt hivatásának s 
még az egészségénél is jobban tö­
rődött a közérdekén.

Ebben a sok virrasztással s 
nem kevesebb küzdésselfeljes mun­
kában meghűlt, tüdőgyuladást ka­
pott s három napon keresztül fe­
küdt betegen, gyakorta erős, nagy­
fokú lázban.

Tegnap délután látogatói, kol­
legái előtt még állapota jobbra 
fordulásáról beszélt, éjjel azonban 
erős láz tort ki rajta. Megviselt 
idegei nem bírtak ellentállni a 
romboló láznak s rövid agónia 
után örök álomra hunyta le szemeit.

az újságírás egy hivatott, tar­
talmas, izzó lelkű tagjának kezéből 
hullott ki a toll. A közért való 
munkálás röggel teljes útjáról ko­
rán, fiatalon szólította el a halál. 
Harminchárom éves volt. Édes 
apját, aki belényesi ref. lelkész 
volt, néhány óv előtt veszítette el. 
Halálát kiterjedt rokonságán kívül 
egyetlen nővére és kollégái gyá­
szolják.

11 v,ap; Merepév ' Faredesi
"* '-»«tere kereseti«, ah.k.tt* Tolt.A ... —*—«<■> MUlb yoil.A ..f-jru ; második kitűnően
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Szerelem a börtönben.
A rab leány és a fogházőr 

szerelme.
Elhagyta családját egy leány 

miatt
Szatmár, január 13.

Nem minden napi szerelmi történet 
foglalkoztatja most Nagybánya város lakos- 
ságát. A nagybányai királyi törvényszék 
fogházából egy fogoly leányt megszöktetett 

esyik logházőr, ki nős, családos ember 
es maga is eltűnt a bűnös, de feltűnő szép­
ségű leánynyal.

A megszöktetett rab leány Bonia 
Mariska, kit a nagybányai kir. törvényszék 
gyújtogatás bűntettéért nyolc havi fogház­
büntetésre ítélt. A leáuy, ki különben 
szembetűnően csinos és szép, öt hónapot 
mar kitöltött a kiszabott büntetésből. Ma 
r6cFc; aw,0jul* midőn cellájában keresték. 
":tK h;;> ,<ílv " ta, vtak \ eltűnt

^ Szent-Lászlö dalegylet január 
16-au, szombaton, az Arany Bika-szál:ó 
nagytermében tartja az iedei első nagy dal - 
és tánc-estólyót, melyre már edajg isszokir- 
lanul sokan váltották meg belépő- és vacs 
ra-jegyeiket. A hatvan tagú női rendezó bi­
zottság minden lehetőt megtesz, h0 -y ez i 
hangverseny a farsang legsikerültebb mu­
latsága legyen. Harminc viruló, szép ur- 
leány és ugyanannyi úrasszony lógja i 

i hangversenyt követó teázás idején a közön­
ségét kiszolgálni. Városunk táncos ifjúsága 
ugyanilyen számban csatlakozik a táncest 
sikeres rendezéséhez. Jegyek előre váltha­
tok : An tally József és Pintér Gusztáv urak 
piac utcai üzleteiben és este hét órától 
(lb-an) a Bika-szalló termében.

Az asztalossegéd szeren­
csétlensége, Tegnap délután súlyos 
szerencsétlenség történt a Pacsirta 
utcán, Kónya asztalosmester mü- 

, helyében. Segédje, Mezei Dezső 
; fejsze vei faragott és e közben jobb 
! Ordere sújtott a fejszével, mely 
1 feíjesen , »sszeroncsoll|t érdkalácsát. 

A,si,ly®‘ sérülést szenvedett asz­
talossá«. a K (!

XV. I!,
:: vogy*
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* A Zmmb egylet _______ ______
Sélye. A Zion egyletnek szombaton este a 
Royal szálloda dísztermében tartandó nagy­
szabású és tarka, élvezetes programom Bon- 
bonniére-cstélyére már csaknem az összes 
jegyek elkeltek. Gyöngyi Jolán, Huzelia 
Irén, Piadó Anna, Horváth Kálmánná, Simo- 
novits Rózsi, Zöldi M. János, Hajnal Arthur, 
Gyöngyi Izsó, Horváth Kálmán és Nádor 
Zsiga szerepelnek az estélyen, amelynek 
művészi nívóját előre biztosítják a szereplők 
nevei. Jegyek igen kevés számban még kap­
hatók a rendezőségnél.

* A debreceni újságíró egyesület
ma, csütörtökön délelőtt fél tizenkét órai kez­
dettel a Hungária kávéház külön termében 
rendkívüli gyűlést tart, melynek egyedüli 
tárgya : Sípos Béla haiála feletti részvétki- 
fejezós és a temetésen való képviseítetés és 
intézkedés.

* A kamara kettős közgyűlése.
Két közgyűlést tart ma, csütörtökön 
a kamara. Délelőtt 11 órakor ün­
nepi közgyűlést tisztán és egyedül 
Szabó Kálmán emlékezetének szen­
telve. Délután 3 órakor pedig rend­
kívüli közgyűlést az elnöki szók 
betöltésének napirendjével. Más 
ügyet ez alkalommal nem tárgyal 
a kamara. Az elnöki szék betöltése 
folytán üresedésbe jövő egyéb 
tisztségeket azonban szintén ez 
alkalommal tölti be. A kamara 
kültagjai nagy számmal vesznek 
részt mindkét gyűlésen.

* Debreceni zenészek bálja. Azok, 
kik egész éven másoknak csinálnak jó ked­
vet, a zenészek is kiveszik részüket a 
farsangi mulatságból. Jövő hó 25-én, a 
Royal szálló dísztermében tartják meg 
farsangi táncmulatságukat, mely, mint min­
den évben, úgy most is nagyon látogatott­
nak és sikerültnek ígérkezik.

* Feljelentett szülésznők. Tüdős 
Kálmán dr. városi tiszti főorvos rendes vizs­
gálatot tart a szülésznők eszközeiben és e 
célból magához rendeli őket. Az elmúlt év 
végével ötvenkét szülésznő kivételével je­
lentkeztek a szülésznők. Azon ötvenkét 
szülésznőt, kik jelentkeztek, följelen­
tette a rendőrségen, mely közegészség 
elleni kihágás miatt folytatja ellenük az eí- 
'ár4sí.

* Szerencsétlenül járt leány.
Egy, saját vigyázatlansága folytán 
szerencsétlenül járt leányt szállí­
tottak be tegnap a debreceni kór­
házba Balmazújvárosról. Laszter 
Juloeának hívják, ki Balmazújvá­
roson szüleinél lakik. Az elmúlt 
este a kamarába ment be, ahol egy 
hatvan literes bádogíazók volt, 
telve gőzölgő, forró tejjel. A leány 
nem vette észre a forró tejjel teií 
edényt és mitsem sejtve, keresgélni 
kezdett a kamarában. Néhány pil­
lanat múlva rettenetes jajgatás és 
segítségért való kiabálás verte fel 
a ház csöndjét. Laszter Julcsa belé- 
bukott a forró tejbe, mely arcán, 
de különösen lábain okozott súlyos 
égési sebeket. A szerencsétlenül 
járt leányt hozzátartozói beszállí­
tották a debreceni közkórház sebé­
szeti osztályára, ahol gyógykezelés 
alá vették.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
•Deme Ida ref. 20 éves, Kovács Árpád ref. 
d hónapos, Kovács Erzsébet ref. 26 éves, 
Gábor rá Iné Bakó Mária r. katb. 25 éves.

*Jr. Borbély Inra fogorvosi rendelő 
oel_. i■ ;. . th I• ty 12. # Földszint.)

DBBBF-CfflBNX ÚJBA#

*A mai vig-est A mai, második 
vig-est, amelyre a jegyek már napok­
kal ezelőtt elkeltek, délután öt órakor 
lesz a Bika szálloda dísztermében. A 
rendezőség kéri a közönséget, hogy 
helyeiket idejekorán elfoglalni szives- 
kedjenek, mert a műsor pontosan öt 
órakor kezdetét veszi. Gondoskodás 
történt, hogy a közönség kényelmére 
két ruhatár legyen.

* Leányból borbályinas. Egy buda­
pesti borbély elhatározta, hogy a leányából 
borbélyt nevel s az ipartörvény értelmében 
mint borbélyinast akarta szerződtetni. A 
borbély ipartestület azonban a szerződtetést 
megtagadta. A leány apja ez ellen a IV. 
kerületi elöljárósághoz, mint az ipartestület 
működése felett felügyeletet gyakorló első­
fokú hatósághoz fölebbezett. Az elöljáróság 
az ipartestület fölfogásával szemben ki­
mondotta, hogy sem elvi, sem közerkölcsi 
akadálya nincsen annak, hogy a nő borbély 
lehessen és kötelezte az ipartestuietet, hogy 
a leányt szerződtesse.

* Elsült fegyver. Kotra Józsefné,
egy derecske! földmives felesége, drá­
gán fizette meg saját vigyázatlanságát. 
Férje fegyverét megigazítani akarta, 
azonban közben a ravasz megpattant 
és a szerencsétlen asszony jobb keze- 
fejét összezúzta a belőle kirőppenő 
golyó. Tegnap behozták a debreceni 
közkórházba.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátnők, ismerősök, kik fe­
lejthetetlen, jó nőm és jó anyánk vóg- 
tiszteaségtételén megjelentek, fogadják hálás 
köszönetünket szives részvétükért. Bodonyi 
Lajos és gyermekei.

* E hő 12-én, délután a főutcán, a
városháza körüli területen egy darab 100 
koronás bankjegy elveszett. Felkéretik a 
nemesszivü, becsületes megtaláló, hogy e 
lap kiadóhivatalánál megtudható jogos tu­
lajdonosának visszaadni szíveskedjék, kitől 
hálás köszönetben s esetleg jutalomban 
részesül.

* Augusztus 1 re kiadó lakások a 
Hungáriában.

* Téli alsóruhák, keztyük, posztó- 
kendők, az előre haladott idény miatt mé­
lyen leszállított árak mellett szerezhetők be 
Bittó Sándor kényérpiaci üzletében.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme cs ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Menthol szesz köszvépy, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. .Ara 1 Ki 
Kapható Jósa cs Jona drogueriájában, 
Kossuth utca 6.

* Plissérozást és gombkéssitóst saját
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

* Folyóiratok és mindenféle könyvek
tartós, szolid kötésbe köttethetők Ántalfy 
Ferenc könyvkötő, bőrdíszművesnél, Piac 
utca 31.

üjabb bánya katasztrófa Beatca 
mellett,

Resica, jan. 13. Ma délután báron» 
órakor a Resica mellett levő (tornám 
bányában megismétlődött az a bizal­
mas bányalégrobbanás, mely pár hét­
tel ezelőtt történt. A robbanás ugyan­
azon tárnában történt, mint az előbbi. 
Eddigi megállapítás szerint a katasz­
trófának tiz halottja és tíz súlyosan 
sebesült áldozata van. Sok munkás 
hiányzik. Felelősség nem terhelhet senkit, 
mert a biztosító lámpák föl voltak gyújtva. 
A bánya közelében rettenetes jelenetek 
játszódtak le. Asszonyok, gyermekek, 
férfiak sírása vegyült bele a sebesültek 
nyögésébe. A bánya belsejét ez ideig 
megközelíteni nem lehetett és igen való­
színű, hogy élők is vannak a bánya 
ölében. A hatóság intézkedéseit meg­
tette.

Interpelláció egy ítélet miatt.
Paris, január 13. A hivatalos pecsét

eltávolítása miatt ioeontumatiam hat hónapi 
fogságra elitéit Bietry képviselő közölte a 
kamarai elnökkel, hogy az igazságügymi­
nisztert meg fogja interpellálni amiatt, hogy 
a bírósági közegek a miniszter beleegyezé­
sével visszaéltek hivatalos hatalmukkal.

Apa és leánya tragédiája.
Kecskemét, január 13. Félegy­

házán ma reggel holtan találták 
Vidacs # Mihály hatvan éves gazdát 
és tiz éves leányát, a vizsgálat 
megállapította, hogy szóngázmér- 
gezósben haltak meg.

Szerbia kölcsöne.
Prága, január 13. A „Nav. Listy“ je­

lenti Belgrádból: Szerbia Angliában harminc 
millió frank kölcsönt vett fel az állami kő­
bányákra. Az összes megrendeléseket ezen­
túl készpénzben fogják fizetni.

Osztálysorsjáték.
Budapest, jan. 13. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 25.OüU koronát nyert: 
3851S. 20.00U koronát nyeri : 69839. ÍO-OOU 
koronát nyertek: 63400 116265. 3000 koro­
nát nyert : 119105. 2000 koronát nvertnk ■ 
11874 71522 12325 42375 36912 "45832. 
1000 koronát nyertek: 769 16515 28037
52920 69109 62897 99230. 500 k- r. :
nyertek: 10250 10968 12<9i' 13293 
16794 20746 2576S 52887 35033 30%'
38425 40143 41123 43666 15865 Ki 75-;
47493 57594 57962 58666 61203 68187 GDtW 
70415 80989 85780 8S67S 89167 90404 9561',! 
9684897970 107343 109255 111730 11117, 
115050 117104 117989 122588.

TÁVIRA TÓI.
A kassai rablógyilkosság.
Kassa, január 13. A vadállati kegyet­

lenséggel meggyilkolt és kirabolt rendőri 
felügyelet alatt álló leány, Hajnal Lidia 
holttestét ma boncolták fel. A boncolásnál 
jelen voil a katonai hadbíróság is, mivel az 
a gyanú, hogy a rablógyilkosságot egy köz­
katona Követte el.

indeníéle 
w nyomtatva

gyorsan izüsesen es olcsón $
Idillit *

Debrecent EJjság
nyomdája, I

Laepreoht-palota 42.

Áru- és értéktőzsde.
Január 13.

Budapesti gabonatőzsde.
ö—10 fillérrel olcsóbb árak :. , licit elkelt (M 

kilogrammonként) íiOOO mm. buzi»..
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A határidő-üzlet.
A $nai heláridCöxtotbea az enyhébb idSJ&réer» 

éa a Bpeboláció realizációja folytán aa irányzat 
gyenge volt A gubona-nemuok árai ü—10 fillérrel 
csökkentek.

A forgalom élénk vdl
Az árak 50 kilogrammonként:r

t
Kezdete Változás

Bem» ápr. 1309................ 1270 1266-1263
Bnza október................ J07S 1079—1076
Rozs unni.................... 1069 1003—1005
Rozs októoorre .... 905 009- 905
Zab okLóbeiro................ — ______ ___
Zab április.................... 853 863- S52
Teng. aug......................... — ---------- -----------

Tengeri május 1903 . . 723 726— 723

Budapesti értéktőzsde.
A mai clötözsdéu szilárd' külföldi jelanté- 

lekre eleinte szilárd volt az irányzat. A forgalomba 
került értékek 2—8 koronával drágább áron keltek, 
később azonban vákinálitsokra elvesztették árnyere­
ségükéi. A járailék-piae üzletlelen volt.

A ma végbement medio gyors, sima ős vál­
tozatlan elintézést nyert.

NYILTTER.*
Nyilatkozat.

Az E. H. tegnapi számában, kapcsola­
tosan a kepviselőválasztási mozgalmakkal, 
azt olvastam, bogy Degen leld József gróf 
programúi beszédjének megtartása alkalmá­
val egy szórtok kifejtette volna, hogy miért 
csatlakozott a debreceni függetlenségi és 
18-as balpárt Dégcufeldbez.

Folyó hó 8-án Farkasliázy Zsigmond 
képviselő úrral, mint a központ küldöttjével 
Dr. Legányi Gyula ur lakásán abban álla­
podtunk meg, hogy miután a balpárt ezút­
tal j etöltet nem állít, a párt tagjainak be­
látására hizzuk\hegy szemelj er, kint, ki, me­
lyik jelöltre szavazzon. De a párt hivata­
losan állást annál knvósbbé foglalt, mert 
eziránt a párt tagjai gyűlésbe össze sem hi­
vattak, meg sem kéideztettek.

Nyilvánvaló tehát, hogy az cmlitett 
hírlap állítása tévedésen alapszik s ha va­
laki a balpárt állásfoglalásáról a fent irt 
értelemben nyilatkozott volna, szintén té­
vedett.

Ezeket az igazság érdekében jelentem 
ki a nélkül, hogy valamely balpárti tag- 
laraam meggyőződését befolyásolni szándé­
koznám.

Dobrecenben, 1909. évi ián. 13-án.
Dr. Rávi Nándor,

a debreceni függetlenségi és 48-as 
balpárt tagja.

Nyilatkozat.
Három évig erverzésben szenvedtem, 

úgy itthon, mint Budapesten többszöri mű­
tétnek voltam alávetve s eredménytelenül. 
Csakis ur. Láng Sándor műtő-orvos urnák 
köszönhetem meggyógyulásom. Mikor ezt 
örömmel közlöm, ez utón hálásan ajánlom a 
tisztelt közönségnek.

Molnár A.-né.
. F. ror.il aluli koílottskérl. nem vállal felelős*

•"Kel * Sserk.

•űht házat, földet, szőlőt cserélni, 
renni vagy eladni kíván; 

ük? olcsó pcnz-kölesönhÖ2 akar 
jutni;

2j#j haszonbérelni vagy bérbeadói
akar;

aki nősülni vagy íérjhozmenni 
we*e óhajt: forduljon bizalommal

TABU MIHÁLY
Kg, Bátrán utca 5.

hol ezen ügyletek ölesén lebenyoüttatnak.

Csillaghegyi
fajtiszta ezüstszőrme nyulak, kü­
lönleges íajgalamöok. Kiváló cse- 
megeszőllő, öt kiló korona 4-50 

ősszel szedett fajtiszta

i
azonnali, vagy tavaszi szállításra 

előjegyezhetők
Tóth Kálmánnál

Simonfíj-utca.
Ugyanott egy kitűnő ÍMsftistöid kiadó.

Szelő eladás.
Nyíregyházán a szöllő-telepen úgy a 

tnáv., mint a motoros vasút megállóhe­
lyéhez 8—10 percnyi távolságban 10 és 
18 magyar holdas fajszőllővel beültetett 
szőllő eladó. Mindkét szőllő kiválóan 
szép fekvésű, lakás melléképületekkel, 
gyümölcsös- és konyhakertiéi van ellátva! 
A 10 holdas szőllő területén 300 hl. 
befogadására alkalmas pince is van.

Továbbá a debreceni határban az 
úgynevezett Ondódon 2 hold föld eladó.

Értekezhetni Ungár Lajosnál Nyí­
regyházán, Kállai-utca 9.

14602-1908. tkv.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár 
végrehajtatőnak Radácsi András és neje vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a debreceni királyi törvényszék területén levő 
Balmazújváros község belterületén fekvő, a 
balmazújvárosi 522sztjkvben A f 1 sor hrsz. 
alatt foglalt házas beiíeiekre 848 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1909. évi február hó 13-ik napjá­
nak délelőtt 9 órakor a Balmazújváros köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási ár két harmadán alól 
eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának KB/o-át, vagyis 84 korona 
80 fim. készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
abánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított .szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa igért összeg 2/3 ll/o-áig kiegészíteni, kü­
lönben az ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésben vészt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 27-én.

Rónai,
kir. törvszéki bíró

BWW UHHB!I IWPBWBWIWWÉÉWWilÉMÜ
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Doíiogáü és Somossy
B®" leferecei, klstemplftttfe&sir.

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatárok.
Külön szőnyegosztály í
Óriási választék

Telefoo 292. Telefon 292.

1 Központi
drogúeria

PiaC'útea városház épület

megnyílt I
NÄ6V VÁLASZTÉK:

Valódi apgol tea, rúnj, francia, cog- 
Oac* Illatszerek, szappanok, köröm­
ápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, 
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bel és külföldi különlegességek, 
betegápoláshoz: szükséges cikkekbe*?!

Ama kiváló és Jíöneentralt táplálók, a mely a 
hl 111 I min Bmnlsio-han foglaltatik, táplálja a 
caontokai - azokat a kéményekké teszi. E szer 
hatása alatt a csontokat körülvevő hús egész­
séges és szilárd lesz.

, .'A,

nyarald.
. ' a kC •

. tó '

Ar r.miilh.«* A r M • Mlsen '1 ! -
K\et

Icr-H

a\ n 
lelt*

Általános egészség a

halasa alatt, rohamosan javul és 
■1Z auyol koros gyermekek époly 
r-iyrnv: és viuiló arosziut kapuaki 

: i'il. az egészségesek. Az orxo- 
’■ k állatklóaii afánliák a

SCOTT-féle Eronlso
használatát.
Egy predeti üveg ára 2 K 50 fill,

' iirn-ii'.n í/vo -*vta.rl an

A Séta-kertben az erdő alatt a 
most épölő körúton.

5 szoba cserépkályhákkal, gáz világítás, 
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal, 
pince, furott kuk Külön épületben: 
konyha, cselédszoba, kamara, kertész­
szoba, sütőkemence 1680 uégykzögöi 
terület, melyből circa 48U négyszögöl 
keil, a többi linóm vecses csemege 

fcrmőszöllő

Cím a kiadóhivatalban,
í*n*.wwrrwr-- •,-"’«^^IWBBIWVTaBEararWWHBS'YWBMBB»* 1

9 tűzi la!
Törvény által előirt méret szerint.

Haséból ligák öle, illetve i űr métere kér. 32. 
iának öle, illetve 4 űr métere kor. 26.

Erdöipar társaság,

Klébinder és Társa.
Közvetlen a közraktár mellett. 
Jöonoster-pályii ut mentén.



£909 január 14 OBIBBOZin X3J8JLO

nélküli egyének
figyelmébe!

T'ibb irodista, könyvelői, segédkönyvelői, 
fri" i- napdijasi, levelezői, pénztárnoki, gya­
kori;'ki, raktámoki, segédtiszti, üzletvezetői, 
kereskedelmi, segédi, általában számtalan 
számtalan állás van előjegyzésben:

Tarr Mihály
Adásvételeket közvetítő és állást szerző
irodá,jdba>n. Hatvan utca 5. sz.

Telefonszám 683.

építési vállalkozó.
j Lakásomat Bocskay-tér 9. sz. alól
jflpafy-n. 22. szám alá

áthelyeztem.

16475—908.

16481/908.

Árverési birdetroéoy.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező alább megnevezett birtok a f. 1909. év 
február 5. napjának d. c. 9 órakor a város­
háza nagytermében megtartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe kiadatni fognak u. m:

1. A nagyerdő és a hadházi ut közt 
fekvő 49 hold 1257 négyszögöl legelőföld az 
1909. évi okt. 1 -tői kezdődő 6 évre kikiáltási 
ár 1000 kor.

2. Az úgynevezett sámsoni árokréti (al­
sószállás) 108 kát. hold birtok 1909. évi okt. 
1-től kezdődő 6 évre, kikiáltási ár 1570 kor.'

3. A városi körkemence mellett fekvő 
65 hold 1129 négyszögöl föld az 1909. évi 
okt. 1-től kezdődő 6 évre: kikiáltási ár 3245K.

4. A hajdúnánási vasút és a lóversenytér 
között fekvő 102 hold majorsági legelőföld az 
1909. évi október 1-től ' kezdődő hat évre • 
kikiáltási ár 2050 kor

5. A halápi telek cs bokor hegy neve­
zetű 167 kát. hold birtok az 1909. évi okt. 
hó 1-töl kezdődő hat évre; kikiáltási ár 3200 K

6. A külsőbarom vásártér mellett fekvő s 
a Debrecen-hajdunánási vasút mentén elhú­
zódó 182 hold 556 négyszögöl területű birtok 
az 1909. évi október hó 1-től kezdődő hat 
évre; kikiáltási ár 7080 korona.

7. A régi téglavető melletti 38 hold 1471 
négyszögöl területű föld az 1909. évi okt. hó 
1-tól kezdődő hat évre; kikiáltási ár 2630 K.

8. Az apafája erdő cs a hadházi ut kö­
zött fekvő 26 hold 38 négyszögöl föld az 
1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre: 
kikiáltási ár 510 kor.

9. A Nagyerdő és Monostor között fekvő 
Aszalós-féle 33 hold föld az 1909. évi okt. 
hó 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 400K.

Az árverési feltételek a város számve­
vői hivatalánál a hivatalos órák alatt d. e. 
8—1-ig megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árverelő 
bizottságnál készpénzben letenni.

Debrecen, 1909. január 7.
A városi tanács.

16491/1908.

osznay J, és Társa:
iafomeu, Zossutfc utcai,

saimyegházában
a nagy alkalmi vásári

megkezdődött.
Sálon, ebédlő, hálószoba! 

szőnyegek
®eglepő jutányos árak mellett |

árusittatnak el. |
Alkalmas ajándék cikkek: ntita-j 
tárók, divánpárnák OoMin képek stb

választékban.

Árverési birdetroéoy.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pezd s alább megnevezet földek a f. 1909 évi 
Február hó 9. délelőtt 9 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatni fognak. U. m.:

1. Az elepi Ili. dűlőben fekvő Gönci-féle 
19 hold 1100 négyszögöl tanyafőid az 1909. 
evi október hó 1-től kezdődő három évre; 
kikialtasiár 250 kor.

2. A Sestakert háta megett s a barak 
mellett fekvő 6 hold legelő föld az 1909. évi 
okt. hó 1-től kezdődő három évre; kikiál- 
tasiar 250 kor.

3. A Bikfalvi-féle 2 hold majorság! föld 
az 1909. évi október hó 1-től kezdődő há­
rom évre; kikiáltásiár 201 kor.

, 4- A szoíyori Nagy Károly-féle 8 hold
négyszögöl majorsági föld 1909. okt. hó 1-tő! 
három évre; kikiáltásiár 610 kor.

, 5. Az „Ökörfilalmasi“-nevü 51 hold 350
négyszögöl és a fűzfa csőszház mellett 20 hold 
138 négyszögöl föld, összesen tehát 71 hold 
es 488 négyszögöl föld 'az 1909. évi okt. hó 
1-tol kezdődő hat évre; kikiáltásiár 3201 kor.

6. A közös lovassági laktanya mellett 
fekvő 2 hold 278 négyszögöl területű u. m. 
kerekes-féle majorsági föld 1909. okt. l-től 
kezdődő 3 évre; kikiáltásiár 135 kor,

7. A „kincseshegy“-nevű 24 hold 692 
négyszögöl területű föld az 1909. évi okt. 
hó l-től kezdődő hat évre; kikiáltásiár 70 kor.

8. A Hatvan utcai állomás mellett fekvő 
s eddig faraktár céljaira használt 1 hold 600 
négyszögöl területű föld 1909. ápril. l-től kez­
dődő hat évre; kikiáltásiár 254 kor.

9. A kolozsi-féle ház utátáni 5 hold 698 
négyszögöl területű föld az 1909. oktöber l-től 
kezdődő hat évre; kikiáltásiár 265 kor,

Az árverési feltételek a város számvevői 
hivatalánál (Városháza I. eui.) a hivatalos órák 
alatt (d. e. 8-1 óráig) megtekinthetők.

Árverleni szándékozók köteles a kikiál­
tásiár 10%-át az árverés megkezdése előtt bá­
natpénzül készpénzben az árverelő bizottság­
nál letenni.

Debrecen, 1909. január 27.
A városi tanáé

árverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 

berhazaiban és alább felsorolt lak- és bolt- 
helyiségek, továbbá a sertésvásártéri sátorhely 
a f. 1909. február 3 napján délelőtt 9 órakor 
a Városháza nagytermében tartandó nyilvános 
árverésen bérbe kiadatni fognak, u. ni:
, *• A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő
1. em. 2, 3. 4 és II. em. 9. sz. lakás, mely áll 
az I. emeleten 11 szoba, 1 fürdő-, 3 előszoba 
2 konyha. 2 kamara, a 11. emeleten 3 szobá­
ból, 1 diszterem es 1 előszobából, az 1909 
évi május Istől kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 
3200 korona.

2. A Simonffy-utcai 2. sz. bérház II. cm. 
8* sz. lakás, mely áll 4 szoba, egy elő-, egy 
fürdőszobából és egy kamarából, az 1900. 
május l-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 1 :,*r
korona.

3. A Simonffy-utcai 2. sz. bérház I. cm 
4 lakás, mely 4 szoba, 1 elő-, 1 fürdő- 1 
cselédszobából, 1 konyha, 1 kamarából, ’ az 
1909. évi május l-től kezdődő 3 évre; kiki­
áltási ár 1600 korona.

4. A Simonffy-utcai 1. sz. bérházban 
levő 6-ik számú bolthelyiség az 1909. auguszí. 
l-től kezdődő 2 év és 9 hónapra; kikiáltási 
ár 300 korona.f

5. A Simonffy-utcai 1. sz. bérházban 
levő 4. sz. bolthelyiség az 1909. évi október 
1-töJ kezdődő két év 7 hónapra; kikiáltási ár 
950 korona.

6. Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 7. 
sz. bolthelyiség az 1909. évi május l-től kez­
dődő három évre. kikiáltási ára 550 kor.

7. A Simonffy-u. 2. sz. bérházba« levő 
16. sz, bolthelyiség az 1909. május l-től kez­
dődő három évre; kikiáltási ár 450 korona.

8. A Simonffy-utca 2. sz. bérházban levő 
14. sz. bolthelyiség az 1909. május l-től kez­
dődő 3 évre: kikiáltási ár 500 korona.*

9. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 
9. sz. bolthelyiség az 1909. május l-től kez­
dődő három évre; kikiáltási ár'800 korona.

10. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 
5. sz. bolthelyiség az 1909. május l-től kez­
dődő három évre; kikittitási ár 1000 korona.

11. Végül a város tulajdonát képező 
zárt sertés vásártéren gyakorolható kizáróla­
gos etel és ital árulás! jog az 1909. dec. Mió 
31-tői terjedő három évre; kikiáltási ár 705 
korona.

Az árverési feltételek a város számvevői 
hivatalánál, a hivatalos órák alatt íd. c. 8 1) 
megtekinthetők.
,Az árverezni szándékozók kötelesek ,-i 
kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül az árverelő 
bizottságnál készpénzben letenni.

Debrecen 1909. január 7.
A városi Tana os.

msmmm

& Hew-Yerk kávéházi
megnyitása.

Van szérenssém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a 
Simonffy-utcában levő volt Bocskay-kávéházat megvettem cs azt

I Q New-York
címen a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.

A kávézz megnyitása f. hó 16-án szombaton este 8 órakor, Veres Tóni 
zenekarának közreműködése mellett megnyitom.

Pontos kiszolgálásról gondoskodva van. ü|
A II. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam tisztelettel

HEB ■ ALFRÉD
gmtarer^.rq'yr «ranggá» «
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 b: 
(ill., vastas

’kwmm

. ujindnn további 6%ó 4 
■ ! n '"MmatoU Sló 8 fill•

Lcvólbcll tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
tO| ha a .szükséges por.tabélycg hciuldctik. tö

jj Apró hirdetései1
É® EE

fizetendők.

AJÁNLAT.
' 'SOMOS nyirágseprük gazdaság és gvarak 

részére legolcsóbban, udvari vesszőseprtit 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
I It. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1‘20 kr.
Gluck. .Peterfia 76. Telelőn 13. ........... t299

K ét "eTegatisan bútorozott utcai szoba gárnon 
lakásnak kiadó. Ivgybáztér 13, az emeleten.

HiZ kerestetik megvételre, aőunnali készpénz 
fizetés mellett Feltételek : Száraz, legkeve­
sebb 4, esetleg 6 esőbe, kényelmes meellók- 
helyieégek és lehetőleg istálló. Ajánlatok 
utca, házszám és eladási ár megjelölésével 
„Három csillag“ jeligével a kiadóhivatalba, 
kéretnek. 109

KÉRÉSEK megvételre egy hasznait, vagy
esetleg 10 kilós kávé pörkölct. Tőkés Zsig- 
loajuáÉű H.-Szoboszló. 10G

ELADÁS.
EGY pár száz mázsa lucerna közel a városhoz

'   80 i

Bnrgondia-otca 3. sz.
hazastelek, közöl 3U0 négyszögöl 
kerület, nagy istáiéval és több 
mellék helyiséggel, a Piac tő­
szomszédságában eladó.

Értekezhetni ugyanott.

KIADÓ 3-so februártól Tímár utca 35 alatt
ccy egészen uj utcai lak as. 3 szoba, előszoba 
fent konyha, kain ara. világos és sötét pince 
siti., értekezhetni Varga utca 32., kapu alatt 
balra d. u. 3 5. A lakás zárra és csak m 
időben megtekinthető. 92

rSE’PLÖGéP garnitúrát veszek és eladok. Kh- 
reereich Sámuel. Széebényi-u. 44. 63.

Ä "LÉGDTÖLSÖ divata fésű garnitúrák haj tűk 
hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozo készülékek leszállított 
arakon beszerezhetők Marton Gyula divat és 
rórirl- ara iig.1 etében, Piac-ti. 9. ez. Bika- 
szálló mellett. Uj harisnyak kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

HARIS KV a’KOTŐ IPAR VÁLLALAT.- Haris­
nyák kötése és fejelése felvallaátatik Bonyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

KITŰNŐ házi koszt kapható, igen előnyös 
árért. József kir. herceg átca 14. sz. 107

BROWNING pisztolyok es mindennemű fegy­
verek részletfizetésre a Scbwartz-félo pipa­
üzletben, a városházzal szemben, ügynökök 
kerestetnek. 30

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kauható Varga Kárely szén­
éi fa kereskedőn ál. Liba piac. Telefon sz. 466

FA ÉGETÉSHEZ szükségéé tárgyak és égető 
készülékek nagy választékban Thais* Arthur 
papiraro nagykereskedésében, Bika-szálloda
melLtt. 358

SHERLOCK Holmes legújabb érdekfe«zitő re­
gény füzetei kaphatók h. Harmatby antiquri 
um ban íüvészkerl. utca 14. 59

urIRalftí tpFSipisB"íáiSöi-siiffltvirTÖ
krajcárért, megrémülhető Hajdú Ssnent- 
gyfirgyőn, pálya udvar. Í00

HŰHA tisztító, javító műhely azonnal kiadó, 
I ’sanó utca 11. Rüraeghynél. 119

eladó. Hol? megmondja a kiadó.
ÉGY 8 ló erejű cséplő garnitúra és különféle 

gazdasági eszközök eladók. Hol? Megmondja 
a kiadó. 79

em

Borjas tehén, fiatal fél vér siomenthali, 1 hetes 
borjúval, szép egészségesaallat, eladó, Kont- 
sek Géza kertészetében.

Csapóéért elején, Mikes Kelemen utca 23,~sz. 
ház eladó, ara SöQ forint, teher van 400 frt.

70 kát. hold

ssáíitófSM
35 köblös bevetve, gazdasági 

épületekkel
«1 ! r

Értekezhetni H. Szováthon,

Dzv. tiszai ]ózs£jnénál.

FÖLDVÁRT L,
debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat

Kossutb-utca 1. sz., az udvarban,
Raktáron tartom a .legjobb, Kólóid 

WOLFRAM cs OS.MIN LÁMPÁKAT mely­
nek áramfogyasztása, az izzó lámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítási, mutat fel. 
40 gyertyás Wolfram és Osmln lámpa drbia 
4 kor. 100 gyertyásé 5 50 kor. Öt drb. egy- 
idejű átvételnél 57o engedmény

Sima izzólámpa drb ja 60 fillér. Min­
dennemű izzólámpa különlegességek, fény­
képész lámpák.

Elvállalom: viilanyvilágitási és erőát­
viteli berendezések felszerelését, bővítését, 
átalakítását, javifását, ivlámpák kezelését, 
hozzá való szénpáleák szállítását, berakását 
és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések díjtalanul. ■**&*~^ 

Csillárok, ivlámpák,.állandóan nagy válasz­
tékban kaphatók. Állandóan raktáron tar­
tok: villamos motorokat, dinamókat, villamos 

sseilőzttitöket. Telefon 168.
-

KERESLET.
KARDOS László űz lote gyakornokul elfogad 

1-1 év- körüli egészséges fiút, ki a gimnasium 
polca rí, vagy reáliskola 4 osztályát sikeresen 
elvégezte, Időtartam 3 óv, ebből próbaidő 4 
hónap, ba\ i ellátásért kap 50 koronát. 1482

Két vagy hálom ezobás modern lakás kereste-
tetik'május 1-re, 3 tagú kér. család részéve. 
Cím a kiadóban. 102

Szabó Lajos fiai
bob dívatáruház

gyapjú és mosó kelmékben
nagy vásár
leszállított jatínyo árak!

Megbízásból

házat
keresek megvételre.

Bővebbel

Haupt Géze.
Iroda:

Kossuth utca 61. sz.

MUNKÁK leányok felvélefnek, gőzmosóda Bzéu- 
henyi útra 42. 204

í-ZAKKÉPZÉTT kerékgyártó segéd azoonal 
felvétetik Bethlen utca 48. Lacka Lászlónál,

EGY fiatul fodrász segéd azonnal beléphet. 
Molnárnál Széchenyi utca 57. 112

Fiárneitónőt keresek 100 korona óvadékkal, 
Hatvan utcai mésziizlotembe. Kereskedelmit 
végzett f-zoliri, szerént fiatal ember, továbbá 
kereskedelmit, vagy esti tanlolyamot végzett 
kisasszony alkalmazást nyerhet irodámban- 
utóbbiaktól írásbeli ajánlatot kérek. Kupfer 

■ lenr Debrecen. Bethlen-n. 23. 117
EGY szakképzett kerékgyártó segéd, ki önálló 

is volt. állást keres. Csillag ntca 64. Makay 
Gyökgy. 113

05 éves kereskedő, mindenben megbízható, 
megfelelő állást keres. Széohenyi-n. 40.
I .Oberer. 115

UI AT AI. fnszeresspgéd felvétetik azonnal. 
KelMen utca 76. 1 18

Budapest, 1909. Január hó 14.
Van szerencsénk értesitáni, hogy társaságaink debreceni főügyuökségct, melynek 

működési köre az eddig is ahhoz beosztva volt Hajdú-, Szabolcs-, Bereg-, Ugocsa-, 
Szatmár-, Máramaros-, " Szilágy megyékre és Szolnokmegyc tiszántúli részére terjed ki, 
Sterner Gábor és Martaiéin Kálmán uraknak átadtuk, mely alkalomból kérjük 
a uagyédcmii biztositő közönséget, hogy uj főügynökeinket becses bizalmával megtisztelni 
méltóztassék. Teljes tisztelettel

A becsi biztosító társaságé* bécsi élet és járadék 
biztosító intézet magyarországi fiókigazgatósága.

Hivatkozva a bécsi biztosi tó társaság és a bécsi élet- és járadékbiztosító intézet 
mugyai országi fiókigazgatóságának fenti értesítésére, van szerencsénk tudatni, hogy a

jég-, betörés- és'üvegkárok elleni, mint az életbiztosítási ágazatokban szolgálatainkat a 
nagyérdemű -özönaégnek felajánljuk.

Főtörekvésünk leend biztosító feleink megelégedését minden tekintetben kiérde­
melni, miért is tisztelettel kérjük, hogy intézetünket támogatásosában részesíteni és nagybecsű 
bizalmával megtisztelni mcltóztassck. Kiváló tisztelettel

A bécsi biztositó társaság és a bécsi 
élet és járadék biztosító intézet deb­

receni főflgynöksége.
Steiner és Hartsteile.

Iroda: Piac ntca 72. sz

K»eeet*N a köeíargé.éaw». (a -Bebrmet Ubáf* nro»44>4bea-) Telwdkmos Tku 9yite.


